

亞伯達大學展開校史上最大型募款 一億四千四百萬預定目標已達一半以上

加國中部地區的亞伯達大學今春宣布展開校史上最大型的募款活動，預定的目標很直接，在未來五年間募集一億四千四百六十五萬元的捐款，以資助學生、教職員和設備等方面。亞大校長Rod Fraser認為，政府對大學資助已經減少，與其抱怨現況，不如做些改進。

今春亞伯達大學校務管理委員會主席John Ferguson在愛蒙頓市向數百名亞省重要政經人士表示，校方的眼光是，使亞伯達大學不容置疑地被視為加國最頂尖的三所大學之一，此項募款活動能夠協助亞大達成此一理想。

亞伯達大學期望能從三大方面募款：一)學生方面\$60,400,000：大學部學生獎學金及補助金\$30M*，研究所學生獎學金\$16M，學習情境\$14.4M；二)學者方面\$49,950,000：講座\$30M，專業\$3.5M，開創\$16.45M；三)設備方面\$34,300,000：800 MHz NMR 實驗室\$40M，創新中心\$10M，其他設備\$14.3M。

目前，校方募款進展良好，校長表示約百分之五十以上的募款目標，已獲得允諾或收到捐款。校方甚至開始考慮原先預定的目標是否過於保守。至六月時，該校已經募得約七千七百萬元。校方發現，過去十年來，人們捐助大學的型式已經改變。十年前，約百分之五十的捐項並未有使用要求；現今，約百分九十的捐款，是為特定的目的而捐助的。

校長謂，募款財源將來自亞伯達大學這個大家庭的相關人士，同時，加拿大各主要城市的善心人士、東南亞和世界各地，均將被要求提供捐助。至於工商企業方面，加國的主要銀行和製藥公司，均將是主要的捐助單位。皇家銀行及滿地可銀行已經分別允諾捐助一百萬元以上。亞省的石油、天然氣以及其他重要工業界，亦將被要求提供捐助。

亞伯達大學副校長（學術）Doug Owrarn表示，此項募款活動將幫助該校爭取最優秀的學生，因為校方必須像其他幾所主要大學一樣，能夠提供獎學金，校方不希望僅僅因為無法負擔前來就讀的花費，失去這些優秀學生。

這項募款活動的目的之一是，增進亞伯達大學的捐助基金資產。根據加國大學事務職員協會的調查資料，亞伯達大學的全部資產是\$268,125,000，全國排名第四，僅次於多倫多大學(\$501,087,000)、麥基爾大學(\$440,100,000)、卑詩大學(\$390,811,000)。估計，該校募款目標中的九千萬元將是捐助款項。

參考資料：Campaign News, University of Alberta (June, 1997)